

助企“政策包”如何让企业减负担、得实惠?

近期,多部门加大助企帮扶力度,积极推出一揽子增量政策举措。存量政策叠加增量政策协同发力,企业获得感如何?如何提高政策措施的针对性和有效性,让企业得到更多实惠?记者近期深入多地采访。

精准扶持经营主体发展

“老字号餐饮企业生意不好做。”武汉特色小吃连锁品牌德华楼运营总经理李杰告诉记者,政府鼓励老字号餐饮企业创新经营业态,进驻机场、高铁站、景区等人流量大的地方开店,根据门店规模给予专项补贴,助力企业拓展市场。

记者走访中,一些中小企业反映竞争压力大,有的面临订单不足、需求疲软、融资难等挑战。

“着力解决小微经营主体在生产经营中面临的实际困难”“积极为中小企业提供人才引进、融资对接、数字化赋能等一站式服务,切实帮助企业降本、增效、提质”……近期,市场监管总局、工信部、金融监管总局等部门围绕助企帮扶推出一系列政策“组合拳”,积极回应经营主体关切,努力激发其发展活力动力。

针对量大面广的个体工商户,市场监管总局加强政策精准供给和梯次帮扶培育,着手建立全国统一的分型分类“个体工商户名录库”,推动各地在减免税费、缓缴社保水电气费、稳岗创业、金融支持等方面提供“真金白银”的支持。

针对专精特新中小企业,工信

部完善“选种、育苗、培优”全周期培育体系,促进中小企业数字化转型、特色产业集群发展。

针对中小微企业融资面临的堵点和卡点,国家发展改革委与金融监管总局牵头建立支持小微企业融资的协调机制,让更多金融活水流入小微企业。

受益于一揽子政策逐步发力,市场需求回升,中小企业信心增强。

工业和信息化部构建的中小企业运行指数显示,10月份指数位于荣枯线以上,生产、销售等多项指标积极改善。10月中小企业生产指数为50.7%,已连续6个月处于扩张区间。

有力有效减轻企业负担

“此次购买设备花费的411万元可以一次性计入当期成本费用进行扣除,让我们真切地感受到‘卸包袱’,减轻了公司稳岗稳薪等方面的资金压力。”西藏卓芸储能科技有限公司会计拉姆告诉记者,为解决企业更新生产设备的资金顾虑,税务部门多次上门讲解新购进设备一次性税前扣除政策,确保税费红利精准直达。

落实好结构性减税降费政策,持续实施研发费用税前加计扣除、先进制造业企业增值税加计抵减、科技成果转化税收减免等政策,完善对制造业企业技术改造的税收优惠政策……今年以来,税费优惠政策持续优化、推进。

国家税务总局数据显示,今年

前三季度,现行政策中支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税20868亿元。

鼓励平台把流量低价甚至免费提供给中小商家,市场监管总局引导网络交易平台加大对企业商户的支持,重点向农产品经营主体、特色经营主体和新入驻经营主体倾斜。

有的平台对农产品入驻商户实行零佣金,有的平台对新入驻商户给予流量扶持,有的平台承担新疆、西藏等偏远地区的物流中转费,通过平台让利培育中小商户发展,“扶上马送一程”。

涉企收费问题关系企业核心利益,治理乱收费、乱罚款是企业减负的重要举措。记者了解到,今年以来,市场监管部门深入开展涉企乱收费治理,重点对科技创新企业和制造业企业反映的突出问题开展检查,切实减轻企业负担。

安徽省持续加强涉企收费监测监管,动态掌握企业负担情况,及时发现涉企违规收费线索;黑龙江省健全涉企收费长效监管和拖欠企业账款清偿机制……今年以来,多地着力整治涉企违规收费,推动各项优惠政策和减税降费政策落到实处。

持续优化营商环境

“我们公司新引进一艘船,主要用于婚宴接待。目前船在船厂装修,担心后厨装修不符合要求,希望工作人员能到现场进行指导。”近日,浙江省宁波市江北区市场监管

局甬北市场监管所收到来自老外滩水上四季餐饮店负责人李先生的留言。

市场监管工作人员立即赶赴现场,对正在装修的船体进行后厨勘察及装修指导,指导企业按照《食品经营许可证审查通则》要求对后厨重点区域进行装修,减少返工消耗。

营商环境没有最好,只有更好。

针对妨碍市场公平准入、限制企业跨区迁移等问题,有关部门提出切实有效措施,便利企业发展。

“只填了新地址,政府就帮我们把啥子都搞定了!”重庆锦似春商贸有限公司负责人刘女士说,公司准备迁移城区,本想为执照、税务、社保等迁移多预留一个月时间,没想到“迁移一件事”可以把公司的执照、税务、社保等一齐办结,连房租都省了。

以推进“高效办成一件事”为牵引,提高政务服务水平,加快推动出台民营经济促进法,施行《公平竞争审查条例》,印发《关于完善市场准入制度的意见》……今年以来,国家层面出台一系列制度举措,深入破除市场准入壁垒,为更多企业创造更加公平、更有活力的市场环境。

四季度是冲刺全年经济社会发展目标的关键期。以更大力度完善和落实助企帮扶政策,设身处地为企业出实招解难题,政策的暖风将更大力度激发经营主体活力。

新华社记者 赵文君 王雨萧 岳德亮

(新华社北京11月21日电)

丽水市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

(2024)52号

经市委研究,决定将拟提拔任用的吴海霞、施勇两位同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1、反映问题的方式:在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向丽水市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

2、要求:反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3、公示时间:从2024年11月21日起到11月28日止。

4、公示联系处室和受理方式:丽水市委组织部干部监督室,地址:丽水市莲都区花园路1号市行政中心大楼1521室,邮编:323000。

举报电话:12380(受理时间为上午8:30—12:00,下午14:00—17:00)

举报电话:12380(受理时间为上午8:30—12:00,下午14:00—17:00)

中共丽水市委组织部
2024年11月21日

任前公示对象

吴海霞,女,汉族,1979年12月生,在职大学,中共党员,现任丽水市莲都区发展和改革局局长、党组书记、一级主任科员,拟提名为副县(市、区)长人选。

施勇,男,汉族,1974年1月生,中央党校大学,中共党员,现任缙云县政府党组成员、县政府办公室主任、党组书记、三级调研员,拟提名为副县(市、区)长人选。

多项新技术亮相2024年世界互联网大会乌镇峰会

随处可见的人工智能元素、前沿技术和研究成果的首发、新思想和新方法的碰撞启发……11月19日至22日,2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江桐乡举行。站在“下一个十年”的新起点,这场全球瞩目的互联网盛会继续焕发活力。

11月19日,涵盖类脑计算、具身智能、6G、大数据等前沿领域的20个具有国际代表性的项目获得2024年世界互联网大会领先科技奖,爱立信的5G可编程网络位列其中。

“全球在5G网络部署取得显著成果的同时,也面临商业潜力未充分挖掘、网络运营难度提升等挑战。”爱立信全球前沿技术高级总监克里斯托弗·普莱斯介绍,5G可编程网络简而言之就是根据不同的应用场景,为用户提供更具针对性、更高效的通信服务,这离不开人工智能的有力支撑。

人工智能是今年大会的热词,在2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会精品首发活动上,10项成果崭新亮相。

复旦大学人工智能创新与产业研究院和太平洋未来科技(杭州)有限公司联手,自主研发轻量级、高性能、低功耗智能眼镜系统“AI+AR眼镜”,该产品在多语种混合拾音、降噪和极暗环境拍摄等方面都取得新突破。

除了专业领域的前沿科技,行走在2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会展馆内,一项项贴近生活的技术给观众带来新奇的体验。

走进腾讯展台的“裸眼3D通话舱”,屏幕上的视频对象非常立体,移动视角还可以看到对方不同角度的侧脸,这项技术让相隔千里也能“触手可及”。

“除了裸眼3D视频通话,今年展区还带来全动飞行模拟机视景系统、数字文化博物馆、AI大模型在医疗健康领域的应用等新技术、新产品,让人们亲身体验‘智能向善’。”腾讯展区工作人员王瑞楠说。

桐乡市民孙权带着孩子在各个展区流连忘返。“这场在家门口的世界互联网盛会已经走过了10年,不仅呈现出最新的科技成果,也为行业搭建了交流合作的平台。”孙权说,“期待互联网大会能持续成为沟通行业与日常生活的桥梁,让更多人感受技术进步的红利。”

新华社记者 魏一骏
(新华社杭州11月21日电)

遗失启事

杭州丽盟投资管理合伙企业(有限合伙)遗失公章一枚,声明作废。



11月21日,在内蒙古赤峰市克什克腾旗,一列由电力机车牵引的货物列车行驶在集通铁路多伦河特大桥上(无人机照片)。

据中国铁路呼和浩特局集团有限公司介绍,当日,随着一列由电力机车牵引的货物列车缓缓驶出内蒙古赤峰市克什克腾旗蒙根塔拉站,集宁至通辽铁路(简称集通铁路)蒙根塔拉至大板段电气化开通运营。至此,集通铁路全线进入电气化时代。

新华社记者 贝赫 摄

ICBC 中国工商银行 浙江省分行

工银财富管理

生金筑梦
财运兴隆



财富社区



优选基金



专属理财



安心保险



扫码了解详情

工银财富管理

*更多产品详情请咨询浙江省(不含宁波)工行网点

*具体以办理渠道和界面展示的业务详情为准